

■ ИНВЕСТИЦИИ

БАЗА ОТДЫХА СТАНЕТ КУРОРТОМ

В Тюменском районе на горячем источнике «Советский» открыт крупнейший в России термальный бассейн.

«Советский» – один из старейших источников неподалеку от Тюмени, ему более 40 лет назад. Теперь его история выходит на новый виток развития. Открывшийся здесь 3 августа термальный бассейн поражает своими масштабами и технической оснащённостью. Общая площадь зеркала воды составляет более 800 метров, вместимость – от 300 человек. В чаше – более 150 гидромассажных установок, аттракцион «Быстрая река», гидромассаж в положении сидя и стоя. Есть теплый выход из бассейна внутрь помещения, что будет особенно удобно зимой. Вода на новом термальном источнике – минеральная, неочищенная и подается из самой глубокой в Тюменской области скважины: со 118 метров.

Дата официального открытия выбрана не случайно. Именно 3 августа 1980 года состоялось легендарное закрытие Олимпиады в Москве. Поэтому в основу концепции мероприятия легли советские олимпийские игры. Для гостей провели состязания по олимпийским видам спорта, показательные номера представили спортивные и танцевальные ансамбли, а вечером состоялся концерт с участием Светланы Разиной, экс-солистки группы «Мираж». На открытие объекта также пригласили Андрея Золотарёва, режиссера сериалов «Слово пацана», «Триггер» и других. Съёмочная группа на территории «Советского» присматривала натуру для съёмок новых сериалов.

«Идея построить второй термальный бассейн – не только инициатива собственника объекта, но и потребность региона, – подчеркнула на торжественной церемонии открытия Инна Феоктистова, заместитель директора по маркетингу, представитель базы отдыха «Советский». – Этот объект – лишь малая часть термального комплекса, который будет построен на участке в 35 гектаров до 2030 года. Здесь будет большой термальный комплекс со спа-зоной, саунами, хамамами и парилками, плавательный бассейн с пресной водой, два бассейна с термальной водой разной степени очистки и минерализации, детский бассейн с аттракционами, а также – купель с холодной водой».

Старая чаша термального источника остановлена на реконструкцию. После ее завершения в 2025 году планируется удвоить посещаемость базы отдыха «Советский», которая уже составляет около 20 000 человек в месяц.

«С 2020 года Тюменская область является столицей термальных вод России. У нас насчитывается более 20 термальных источников, почти все они находятся в Тюменском районе, – отметила Ольга Наумова, руководитель отдела развития и продвижения агентства по туризму Тюменской области. – За три года прирост посетителей термальных источников составил 79 процентов. В этом году мы снова ожидаем прирост турпотока, что связано, в том числе, и с мероприятиями в рамках юбилейного термального сезона, который стартует в ноябре этого года».

Инна ГОРБУНОВА.

На снимке: на открытии нового термального источника в «Советском».

Фото автора.



■ О ДЕНЬГАХ

МИНИМУМ ПОДРАСТЁТ

Прожиточный минимум на душу населения в Тюменской области в 2025 году составит 17733 рубля.

Соответствующее постановление регионального правительства подписал губернатор Тюменской области Александр Моор.

Прожиточный минимум для трудоспособного населения установлен в размере 19329 рублей, для пенсионеров – 15250 рублей, для детей – 17201 рубль.

Постановление вступит в силу с 1 января 2025 года и будет действовать по 31 декабря 2025 года.

Информационный центр правительства области.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Выходит с августа 1963 г.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

RAYON72.RU 12+

■ МАЛЫЙ БИЗНЕС



Екатерина и Ильдар Мифтаховы планируют расширить производство и увеличить ассортимент продукции.

СЕМЕЙНЫЙ БИЗНЕС МИФТАХОВЫХ

В Тюменском районе растёт семейный бизнес по производству кормов для животных.

Два года назад в селе Горьковка стартовал новый инвестпроект – производство кормов для домашних питомцев. Основатели – супружеская пара Ильдар и Екатерина Мифтаховы. Муж занят вопросами производства, жена решает вопросы общего характера.

За время работы компания успела заработать репутацию ответственного производителя натурального сбалансированного питания для четвероногих, востребованного у профессиональных заводчиков и просто любителей животных.

Сегодня в компании функционирует одна производственная линия, которая вырабатывает от трех до

четырёх тонн продукции в день. Основной канал реализации – это питомники и маркетплейсы.

Объём заказов уверенно набирает обороты, поэтому руководство приняло решение о расширении производственных площадей в четыре раза: с полутора до шести тысяч кв.м. В поиске подходящего земельного участка помощь предпринимателям оказывает администрация Тюменского района, ведь поддержка инвесторов – одно из ключевых направлений деятельности муниципалитета.

Пока решаются юридические вопросы, уже готова к запуску еще одна линия: она позволит увеличить

объемы производства в два раза и добавит новые рабочие места.

Также планируется разнообразить ассортимент: технологи уже разрабатывают рецептуру новых кормов эконом-класса, а следующим шагом планируется выпускать корм холистик-класса, в состав которого входит исключительно свежее мясо, овощи, фрукты, травы, масла, пребиотики и пробиотики. Такой корм считается наиболее полезным, максимально приближенным к естественному рациону животных.

Наряду с ростом бизнеса растёт и семья Мифтаховых – со дня на день супруги станут родителями в третий раз и приобретут статус многодетной семьи.

Ильдар и Екатерина считают, что самое важное в построении семейного бизнеса – грамотно разделить зоны ответственности, но при этом помогать друг другу в любых вопросах.

Пресс-служба главы района.

■ СПОРТ

И ВНОВЬ «ОРАНЖЕВЫЙ МЯЧ»

Тюменский район традиционно участвует в массовых состязаниях «Оранжевый мяч».

Всероссийские соревнования по уличному баскетболу «Оранжевый мяч», в которых в этом году пла-

нируют принять участие более ста тысяч россиян, состоятся в День физкультурника в 40 субъектах Рос-

сийской Федерации.

В Тюменском районе баскетбольные баталии пройдут 10 августа на площадках стадиона в селе Червишево.

Торжественное открытие и начало соревнований в 11 часов.

■ ЗЕМЛЯКИ



ТАКАЯ ВАЖНАЯ ПОЧТОВАЯ СЛУЖБА

В Тюменском районе 63 почтальона. Одна из самых опытных – Надежда Васильевна Юферова из почтового отделения № 513 в Борках. Ее стаж – почти четверть века.

В жизни часто бывает, что любовь к делу, которому посвящаешь себя, начинается случайно. Немногие в 15 лет могут осознанно сделать такой ответственный шаг.

Раньше в школе учились 10 лет, после 8 класса можно было уйти и поступить в училище. Я так и сделала – подала документы в тюменский торговый техникум, – рассказывает Надежда Васильевна. – Но через год поняла: торговля – это не мое. Да и в общепите не понравилось, дома – лучше. Вернулась в школу, проучилась еще два года, а после выпускного подруга предложила сдать экзамены в училище N 30, которое сейчас называется институтом связи. Так начался мой путь к почте.

Диплом ей позволял работать не только почтальоном и оператором, но даже начальником отделения. Как одну из лучших учениц ее направили на практику в Тюмень – на главпочтамт. Туда взяла оператором связи. В ее задачу входило принимать платежи, оформлять заказные и ценные письма, корреспонденцию до востребования, принимать, выплачивать переводы и выдавать пенсии.

Времена были сложные – середина 90-х годов, – вспоминает Надежда. – Нагрузка на каждого оператора – огромная. Много шло переводов, особенно между предприятиями. Иногда деньги выдавали целыми упаковками.

Работать на почте понравилось, после четырех месяцев практики предлагали остаться в Тюмени, но ей хотелось быть ближе к дому. Устала мотаться каждый день на автобусах из пригорода в город и обратно. Однако на тот момент в родных Борках вакансий на почтовом отделении не оказалось. Тут ее судьба сделала крутой виток – она устроилась птичницей на Каскаринскую птицефабрику. За пять лет, пока там трудилась, вышла замуж, родила сына. В 2000 году решила вернуться на почту. На почтовом отделении в Борках освободилось место.

В отделении нас работало трое – два оператора и один почтальон, – вспоминает Надежда Васильевна. – Приходилось все успевать. Особенно тяжело было в день выдачи пенсий. Стопки документации заполняли от руки, компьютеров еще не было. Если сравнить, что тяжелее – ходить по участку или сидеть оператором – неизвестно в какую сто-

рону склонилась бы тяжесть веков. Компьютеры появились много позже – лет 10 назад, с ними сразу стало легче.

Поток корреспонденции за эти годы изменился. Переводов и личных писем стало минимум. Теперь для этого редко ходят на почту, все пишут и оформляют в интернете, по мобильному телефону. Подписной корреспонденции – раз-два и обчелся.

Раньше газет и журналов выписывали много, – рассказывает Надежда Васильевна. – Помню, как старые почтальоны ходили с огромными, толстыми сумками, в которых еле-еле все умещалось. Теперь на моем участке осталось меньше пяти десятков подписчиков, из них 20 выписывают газету «Красное знамя» (всего в Борках – около 100 подписчиков, которые выписывают 58 наименований периодических изданий). А молодежь совсем ничего не выписывает. Да и пенсионеры чаще просто получают бесплатные издания. Письма приходят в основном административные – из суда, налоговой. Из личной корреспонденции остались только поздравительные открытки.

Но участок обслуживания по-прежнему большой – с одной стороны дороги около трех километров, и с другой – почти 10 км. Если обходить все пешком – полдня уйдет, поэтому Надежда Васильевна ездит на велосипеде. Так затраты времени сокращаются в разы. В хорошую погоду – часа за полтора все успевают.

На ее участке больше всего домов частного сектора, но есть и двухэтажные – расположенные возле школы, детского садика и детского дома. В этом году в Борках сдали новый многоэтажный дом и еще строят. Население растет, территория обслуживания расширяется. Сейчас почтовое отделение в Борках обслуживает около 2000 абонентов. – К почтальонам у нас относятся с уважением. Люди любят меня, я их тоже, – говорит Надежда Васильевна. – Однажды собралась было уходить, так бабушки плакали: «Как мы будем без вас?» Уговорили, осталась. Может быть, такой романтики, как в юности, в работе уже нет. Но есть верность профессии, несмотря на все ее трудности. Наверно, это тоже выражение любви.

Инна ГОРБУНОВА.

На снимке: Надежда Юферова.

Фото автора.

■ ЗАБОТА

Встреча под названием «Добрый день» состоялась в Винзилинском доме социального обслуживания.

Постояльцам дома-интерната привезли зимние вещи, книги, раскраски, а главное – подарили положительные эмоции. Вместе с волонтерами в гости приехали четвероногие друзья: вельш-корги Лирика и немецкая овчарка Нала.

По приезду волонтеры разделились на две группы: кинологи с собаками отправились к тем, кто не может самостоятельно передвигаться, остальные волонтеры в сопровождении активных жильцов отправились на прогулку.

Во время прогулки каждый старался как можно больше рассказать о себе, обратить на себя внимание, которого этим людям так не хватает.

Андрей живет здесь семь лет и, несмотря на сложное заболевание, не падает духом. Благодаря интернету нашел немало друзей, с которыми постоянно общается, ведет свою страницу в соцсетях и уже несколько лет является редактором интернет-газеты «Вестник ДСО «Наш Дом».

Случай Андрея – скорее, исключение из правил. Большинство жильцов дома социального обслуживания не имеют возможности общения посредством гаджетов. Для них особенно важны реальные знакомства и встречи. Им важно рассказать о себе, жизни, мечтах и поделиться чувствами.

Такие встречи сотрудники стараются устраивать для подопечных как можно чаще. По сло-

«ДОБРЫЙ ДЕНЬ» В ВИНЗИЛЯХ



Счастье от встречи с друзьями.

вам директора учреждения Татьяны Шаргиной, многие из проживающих не имеют опыта обучения, работы, представления о своих творческих и иных ресурсах. Прогулки по культурным и спортивным локациям города, возможность прокатиться на общественном транспорте, погулять в парке, сходить в кино, нарядиться и сделать современную стрижку, порисовать, потанцевать, пригласить к себе гостей – далеко не полный список того, чего в их жизни так не хватает.

Клинический психолог Винзилинского дома социального обслуживания Алена Богонос отмечает: «Для общества есть хоро-

шая возможность прокачать мышцу любви – приехать к нам в дом, где живут особые люди, и подарить частичку своей души, а себе – что-то, что делает эту жизнь живой, осмысленной».

Будущих волонтеров, готовых к общению и дружбе с ребятами, просят связаться со специалистами дома-интерната по телефону +7 (3452) 39-92-30.

Сегодня в доме социального обслуживания проживает более 360 граждан пожилого возраста и инвалидов 1 и 2 группы, имеющих психические хронические заболевания.

Пресс-служба главы района.



Живое общение и доброта незаменимы для особых людей.

■ ПРАВОВОЕ ПОЛЕ

У ВОРОВСТВА – ПЛАЧЕВНЫЙ ИСХОД

Тюменские энергетики пресекли хищения электроэнергии на пять миллионов рублей.

В первом полугодии 2024 года «Россети Тюмень» выявили 70 фактов безучетного и бездоговорного потребления электроэнергии. Общий объем ущерба составил 2,1 млн киловатт-часов, что в денежном эквиваленте оценивается в 5,6 млн рублей. Материалы по всем выявленным фактам специалисты компании направили в правоохранительные органы для привлечения виновных к ответственности.

Всего с января по июнь в Тюменской области выявлено 60 случаев самовольного подклю-

чения к сетям и 10 фактов безучетного потребления электроэнергии. В абсолютном большинстве случаев – 97% – нарушителями являются физические лица. Самый крупный факт энергоровства за прошедший период зарегистрирован в Тюменском районе. Жительница села Луговое самовольно подключила частный дом к инфраструктуре «Россети Тюмень» и похитила 68 тысяч киловатт-часов на сумму 166 тысяч рублей.

Напоминаем, что безучетное и бездоговорное потребление элек-

троэнергии наносит ущерб всем жителям региона. В первую очередь, страдают добросовестные потребители, качество электроснабжения которых снижается из-за несанкционированных действий в электрических сетях. Кроме того, это может стать причиной пожара, а самовольное подключение к энергоинфраструктуре может стоить нарушителям здоровья и даже жизни.

Сообщить о случаях воровства электроэнергии можно по круглосуточному номеру единого контактного центра **8-800-220-0-220** (анонимность гарантируется). О фактах коррупции можно сообщить по телефону доверия **8-800-200-55-03**, через форму обратной связи на сайте и по электронной почте **info@te.ru**.

Департамент по связям с общественностью «Россети Тюмень».

ОФИЦИАЛЬНО

ДУМА ЧИКЧИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
РЕШЕНИЕ от 25.07.2024 г. N 14

Об утверждении отчета об исполнении бюджета Чикчинского муниципального образования за 1 полугодие 2024 года

В соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации, Федеральному закону «Об общих принципах организации местного самоуправления РФ» N 131-ФЗ, Уставом Чикчинского муниципального образования, Положением о бюджетном процессе в Чикчинском муниципальном образовании N 29 от 29.12.2020 года Дума Чикчинского муниципального образования **РЕШИЛА:**

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Чикчинского муниципального образования за 1 полугодие 2024 года:
- с общим объемом доходов в сумме 17 658 539,74 руб.;

- с общим объемом расходов в сумме 16 899 356,91 руб.;

- с профицитом бюджета в сумме 759 182,83 руб.

1.1. Утвердить поступление доходов бюджета Чикчинского муниципального образования по кодам классификации доходов бюджетов согласно приложению 1 к настоящему Решению;

1.2. Утвердить расходы бюджета Чикчинского муниципального образования по ведомственной структуре расходов бюд-

жетов согласно приложению 2 к настоящему Решению;

1.3. Утвердить расходы бюджета Чикчинского муниципального образования по разделам и подразделам классификации расходов согласно приложению 3 к настоящему Решению;

1.4. Утвердить источники финансирования дефицита бюджета Чикчинского муниципального образования на 01.07.2024 года по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению 4 к настоящему Решению.

2. Настоящее решение вступает в силу с момента подписания.

3. Разместить настоящее решение на официальном сайте Администрации Тюменского муниципального района в сети «Интернет».

4. Опубликовать настоящее решение в газете «Красное знамя».

Р.А. АФЛЕТУНОВА,
председатель Думы Чикчинского муниципального образования.

АДМИНИСТРАЦИЯ ЧИКЧИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ
о численности и фактических затратах на денежное содержание муниципальных служащих администрации Чикчинского МО за 1 полугодие 2024 года

	Численность работников, чел.	Фактическое денежное содержание, тыс.руб.
Администрация Чикчинского муниципального образования	6	1 859,9

И.Ш. ИКСАНОВ,
глава Чикчинского муниципального образования.
Ю.Н. ШАГАБУТДИНОВА,
главный бухгалтер.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА, РАЗМЕРА И МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ИХ ГРАНИЦ

Заказчик кадастровых работ Токарева О.Г. (тел. 89086324563), адрес: г. Тюмень, ул. Энергетиков, 56, кв. 37, извещает участников коллективно-долевой собственности на земельный участок с КН 72:17:0000000:315, местоположение которого: обл. Тюменская, р-н Тюменский, Мальковское МО, Андреевское МО, о необходимости согласования проекта межевания, размера и местоположения границ земельных участков, выделяемых в счет доли в праве на земельный участок, подготовленного в результате выдела земельных участков, расположенных: обл. Тюменская, р-н Тюменский, Мальковское МО, Андреевское МО, в счет доли в праве общей долевой собственности на земельный участок с КН 72:17:0000000:315.

Проект межевания подготовлен кадастровым инженером Дудиной Светланой Сергеевной. Адрес: г. Тюмень, ул. Ю.-П.Г.Эрвье, 12, корп. 1, кв. 14, тел. 8-922-475-16-78, e-mail: dudina_ss@mail.ru.

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Тюмень, ул. Грибоедова, 13, корп. 2, офис 1, либо направив запрос о направлении проекта в электронном виде.

Предложения о доработке проекта, а также обоснованные возражения принимаются в течение 30 дней с даты опубликования по адресу: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Ю.-П.Г.Эрвье, 12, корп. 1, кв.114, тел. 8-922-475-16-78, e-mail: dudina_ss@mail.ru.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Ершовым Вячеславом Николаевичем, адрес: Тюменская область, Тюменский район, село Успенка, улица Строителей, дом 3/2, эл. почта: asterrax@gmail.com, т.:8-908-87-908-90, выполняются кадастровые работы по уточнению описания местоположения границ и площади земельного участка с кадастровым номером 72:17:0201012:425 с целью исправления ошибки в описании местоположения его границ и площади, а также в связи с исправлением ошибки в местоположении границ смежных земельных участков с кадастровыми номерами 72:17:0201012:426, 72:17:0201012:403, 72:17:0201012:1421 и 72:17:0201012:159, расположенных по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, п. Боровский, ул. Новая Озерная. Заказчиком кадастровых работ является Николаев Игорь Валерьевич, адрес: Тюменская обл., Тюменский р-н, п. Боровский, ул. Новая Озерная, д. 302а, тел. 8-963-452-32-31. Требуется согласование местоположения границ с правообладателями смежного земельного участка, находящегося в границах кадастрового квартала 72:17:0201012, расположенного по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, п. Боровский, прибрежная зона озера Андреевского, с кадастровым номером 72:17:0201012:159.

СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: 625002, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Водопроводная, 15, офис 11, 6 сентября 2024 г. в 09 ч. 00 мин. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 454091, 625002, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Водопроводная, 15, офис 11. Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования границ земельных участков на местности принимаются с 6 августа 2024 г. по 6 сентября 2024 г. по адресу: 625002, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Водопроводная, 15, офис 11. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельные участки.

РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»:
8-922-477-9379, 69-56-73, 8-982-938-7360,
e-mail zagudaeva.tid@bk.ru

ПРОЕКТЫ

КУЛЬТУРНАЯ ПРИВИВКА ОТ АРТ-ЛАБОРАТОРИИ

Центр культуры и досуга «Премьера», Онохинская детская школа искусств и Богандинская библиотека готовят к открытию арт-лабораторию.

2024-й – время тюменцев, ведь Тюменской области стукнуло восемь десятков лет. Все десятилетия родной край прославляли и прославляют его жители, и никто не славит Тюменскую область так ярко и громко, как люди культуры и искусства. Активисты лаборатории расскажут юным жителям Тюменского района об известных на всю страну земляках.

В рамках проекта «Тюменская земля талантами полна. Арт-лаб» школьники Тюменского района отправятся на встречу с профессором и его лаборантами, чтобы помочь создать антидот для борьбы с вирусом «Знаний.нет». Юным исследователям предстоит найти компоненты формулы антидота, посетив три арт-пространства – музыкальное, литературное и театральное.

На каждой остановке ребят ждет полное погружение: здесь они посетят «жи-

вой» концерт хитов, авторами и исполнителями которых являются тюменцы, пройдут квесты на роль, добудут информацию, собрав большие пазлы. Закрепить полученные знания поможет гигантский кроссворд, разгадав который каждый участник получит в подарок набор стикеров.

Результатом успешного коллективного исследования станет готовая формула антидота против вируса «Знаний.нет», а вот доказать его эффективность помогут мыши – компьютерная и лабораторная! Как это? Узнаем уже совсем скоро – первое арт-лабораторное исследование в рамках проекта состоится в День Тюменской области – 14 августа в Богандинском. Далее арт-лаборатория отправится по другим населенным пунктам Тюменского района.

Ирина РАМИХ,
п. Богандинский.

ЯРКИЕ КРАСКИ СИБИРСКОГО СЛОВА

В Ембаевской сельской библиотеке реализовали культурно-просветительский проект «Читаем – вышиваем» с участием серебряных волонтеров.

С давних времен женщины украшают одежду и дом вышивкой. Вышивка крестом – один из популярных видов рукоделия. Сегодня многие занимаются вышивкой по велению души. Ведь это занятие не только помогает реализовать свои творческие способности, оно дарит радость, душевное равновесие.

А еще интереснее вышивается, когда знакомишься с художественными произведениями авторов-краеведов Тюменской области и создаешь вышивку по их сюжетам.

Цель проекта – создание самодельной книги с вышивками по мотивам произведений авторов-краеведов. Знакомство с творчеством писателей и чтение их произведений происходило в процессе работы над вышивками.

Одним из первых в рамках проекта состоялся литературный вечер «Сибирские сказки», посвященный 100-летию со дня рождения тюменского писателя, участника Великой Отечественной войны, автора сибирских сказов Ивана Михайловича Ермакова. Библиотекарь познакомил читателей с биографией и творчеством писателя, презентовала его книгу «Учите меня, кузнецы», которая вышла в 1984 году.

Серебряный волонтер Галина Николаевна Велижанина представила читателям сказ писателя «Голубая стрекоза», по его сюжету была создана вышивка с изображением стрекозы. Участники мероприятия познакомились с трогательными произведениями писателя и открыли для себя нового Ермакова.

Одна из встреч была посвящена творчеству русского поэта и драматурга, автора сказки в стихах «Конек-горбунок» Петра Павловича Ершова. В этом году ему исполнилось 209 лет. Библиотекарь познакомила читателей со стихотворением писателя «Молодой орел», где в образе орла он представляет самого себя, выражая тоску по родной стороне и описывая красоту родного края.

Г.Н. Велижанина провела мастер-класс по вышивке крестом, основанном на произведении П.П. Ершова «Лебедь».

Под руководством Галины Николаевны читатели вышили также символ Масленицы – солнышко. Читательница библиотеки Разига Дильмухаметовна Алимбаева прочитала пословицы и поговорки на татарском и русском языках на тему дружбы, семьи, жизни. Она собрала уже более 400 мудрых изречений, которые используют в речи жители села Ембаево.

Гостей и участников проекта познакомили также с жизнью и творчеством Якуба Камалиевича Занкиева, Виталия Петровича Огородникова, Булата Валиковича Сулейманова, Александра Евгеньевича Шестакова. Участники мероприятия прочитали их стихи.



Вышиваем крестиком.



Серебряный волонтер Галина Велижанина с внучкой Аней.

Яркие вышивки создали ембаевские мастерицы по известным произведениям писателей-тюменцев: «Кайчыолак» («Остроушко») – собака по одноименному рассказу татарского писателя Я.К. Занкиева, «Подснежник» – по стихотворению «Я краски отдаю зиме...» В.П. Огородникова, «Чайка» – по стихотворению сибирскотатарского писателя Б.В. Сулейманова, «Клубника» – по стихотворению «На даче» А.Е. Шестакова и «Зайчик» – по стихотворению «Подарок» В.В. Щербовских.

Книги авторов-краеведов остаются в числе самых востребованных читателями разного возраста. Их произведения помогают развивать духовно-нравственные качества личности, воспитывают любовь к родному краю, интерес к творчеству.

Активное участие в проекте приняли дети. Так, внучка Галины Николаевны Велижаниной Аня Шевченко вышила «Ягодку клубнику». Теперь она хорошо знает, что автором стихотворения является тюменский писатель Александр Евгеньевич Шестаков, который писал для детей и сам рисовал иллюстрации для своих книг.

Гульфура ГАРИПОВА,
библиотекарь.
с.Ембаево.

■ КУЛЬТУРА

ЗАГАДОЧНЫЙ КОСМОС

В структурном подразделении Московской сельской библиотеки реализовали культурно-просветительский проект «Загадочный космос».

Посещая библиотеку, современные дети, к сожалению, не часто просят книги о космосе, звездах и космонавтах.

В юбилейный год со дня рождения Юрия Гагарина мы задумались, как библиотекарям помочь подрастающему поколению рассказать о космосе. Ответ очевиден – с помощью книг.

У детей причины пассивности познания космоса лежат в ограниченном кругозоре. Поэтому роль книги и библиотеки в расширении кругозора детей крайне важна.

После опроса «Что мы знаем о космосе?» мы решили привлечь детей и родителей к про-



ектной деятельности.

Увлекая ребят играми, выполнением творческих заданий, просмотром презентаций и видеороликов, и, самое главное, чтением книг, мы помогли им побывать на далеких планетах, узнать о выходе человека в открытый космос, в исследованных планетах.

В рамках культурно-просветительского проекта учащиеся Мос-

ковской школы совместно с библиотекарями Московской сельской библиотеки выпустили книгу «Загадочный космос», куда вошли рисунки ребят. Библиотекари подготовили стихи по теме проекта.

В реализации проекта приняли участие семьи с детьми.

Алена ПОСПЕЛОВА,
главный библиотекарь.
п. Московский.

ШКОЛА ХОРОШИХ МАНЕР



Сказочные герои пришли в Богандинскую библиотеку N 1 на час дружеского общения «Школа хороших манер».

Домовёнок Кузя, Баба Яга и Сказочница Рассказочница вместе с юными читателями познавали этикет и учились хорошим манерам. Не только дошколята, но и Баба Яга научилась доброте и дружбе. Теперь они точно знают: кем бы ты ни стал в жизни, будь хорошим человеком – смелым, отзывчивым, вежливым и всегда готовым прийти на помощь.

Екатерина ГОЙДА,
библиотекарь
библиотеки N 1.
п. Богандинский.

■ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

ВРАЧИ ОТ БОГА

Хочу через газету выразить огромную благодарность участковым медикам областной больницы N 19 Айпери Таалай-

бековне Огонбаевой и Елене Анатольевне Старостенко.

Они работают в Ембаевской амбулатории. Про таких говорят

«врачи от Бога». Добрые, отзывчивые, ни одного пациента не оставляют без внимания. Не считая со временем, оказывают необходимую помощь.

Большое им спасибо!

Л. ДУДНИЧЕНКО.
с. Ембаево.

■ НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

АВГУСТ – ЖНИВЕНЬ

6 августа. Кукушка низко летает – ждите дождя.

Полетел пух с осины – иди за подосиновиками.

7 августа. Если утро холодное, то и зима холодная.

Светлая и теплая погода предвещает холодную зиму, дождливая – теплую, снежную.

8 августа. Ласточки и стрижи порхают над водой – к дождю.

9 августа. В том направлении, где конец радуги опустился к воде, будет дождь.

10 августа. Ночью звезды мерцают сильно, а утром небо покрыто тучами – днем возможна гроза.

Муравьи в августе увеличивают муравейники, жди ранней холодной зимы.

11 августа. Если спелый овёс зазеленеет во второй раз – осень будет ненастной.

По вечерам в низинах и в поймах рек

стелются туманы – в лесу всюду растут грибы.

12 августа. Если в это время дни стоят пасмурные и прохладные, то дождя опасаться не нужно.

Если душно и тягостно, и насекомые особенно злы и едки, то будет дождь.

13 августа. Радуга появляется перед дождем – к непродолжительному ненастью.

Кошка спину дерет – к ненастью.

14 августа. Каков этот день, такой и 28 августа.

Если сильный ветер в этот день – зима будет снежной.

My-calendar.ru.

■ РЕКЛАМА

ПАМЯТНИКИ
мрамор, гранит, мраморная крошка

ПОРТРЕТЫ **СТОЛИКИ**
ОВАЛЫ **ЛАВЧОКИ**
ВАЗЫ **УСТАНОВКА**
ОГРАДКИ **РЕМОНТ**

г. Ялуторовск, ул. Ишимская, 141, стр. 1
8(34535)5-04-05; 89026248339

ВНУТРЕННЯЯ РАССРОЧКА.

от 4000р.

**КРАСНОЕ
ЗНАМЯ**

Директор
Т.В. НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области (г. Тюмень, ул. Володарского, 45).
ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).
Газета издается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.
Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Тираж 2051 экз.
Индекс подписки 54353.
Цена номера по подписке 15 рублей,
в розницу - свободная.

Адрес редакции: 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
34-80-60 - директор-гл. редактор; 34-80-66 - обозреватели; 69-56-73 - отдел продаж, реклама и объявления; (e-mail) zagudaeva.tid@bk.ru); 34-80-67 - редактор сайта, участок вёрстки.
Адрес электронной почты: Krasnoeznam@rambler.ru

Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Красное знамя» (г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).
Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя» (г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).

Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.
Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО. Свидетельство ПИ ТУ 72-01406 от 22 декабря 2016 г.